

Преимственность исторического кода

С целью изучения мнения жителей страны о Великой Отечественной войне Институтом социологии НАН Беларуси в I квартале 2024 года проводился опрос общественного мнения, показавший, что историей самой кровопролитной войны XX века интересуются более 90 процентов опрошенных.

Гордятся тем, что живут в одной из стран, одержавших победу в Великой Отечественной войне, 91,9 процента белорусов. Более половины участников указали, что время от времени посещают места памяти героев Великой Отечественной войны (68,5 процента).

В ходе исследования жителям страны было предложено оценить уровень своих знаний о событиях Великой Отечественной. Практически каждый второй участник опроса (48,2 процента) отметил, что знает ключевые события военных лет, а почти каждый пятый заявил, что имеет полное и всестороннее представление о военных действиях того периода.

Таким образом, отмечают в Институте социологии НАН Беларуси, мы можем говорить о том, что Великая Отечественная война остается одним из важнейших событий в истории Беларуси. Как показывают данные социологического исследования, белорусы имеют сильную эмоциональную связь с этим событием, что формирует у них смешанные противоречивые чувства (гордость и страх, скорбь и благодарность). Многие признаются, что обладают фрагментарными знаниями о событиях Великой Отечественной, однако имеют высокий уровень желания узнать о них больше.

Население современной Беларуси не просто продолжает помнить и ценить подвиги тех, кто сражался за свободу и независимость Родины в трудные военные годы, но и в полной мере осознает значимость мира для каждого из нас.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Александр Посталовский, заместитель директора Института социологии НАН Беларуси по научной работе, кандидат социологических наук, доцент:

— Абсолютное большинство населения отмечает, что интересуется историей Великой Отечественной войны, что это важное событие в нашей истории, которое не забыто. И память о нем передается из поколения в поколение. А если мы соотнесем полученные показатели, то увидим, что около 70 процентов населения обладают высоким уровнем знаний, прекрасно знают историю Великой Отечественной. Более того, когда мы изучали данные, полученные от респондентов в возрасте 18 — 29 лет, выяснилось, что и они близки к полученным в целом по стране. То есть молодежь также активно интересуется военными событиями, знает ключевые события войны и ее героев, что не может не радовать нас и как исследователей, и как граждан. Ведь это позволяет нам позитивно смотреть в будущее как в плане патриотического воспитания, так и развития нашего государства.

Алексей Авдонин, аналитик БИСИ (в спецвыпуске ток-шоу «Будни» на «Альфа Радио»):

— Эти цифры говорят о преимущественности наших ключевых идей, нашего исторического кода, о понимании важности этих исторических событий. Главное, что Беларусь благодаря политике Президента Александра Лукашенко не стала жертвой различных информационно-психологических операций коллективного Запада по уничтожению нашей исторической идентичности. Украина, Польша, страны Балтии — они подменили своих героев. Бандиты у них превратились в псевдогероев, их популяризируют, продвигают. Но важно все-таки отметить, что любой народ обладает внутренним иммунитетом. Будем надеяться, что произойдет та ситуация, когда

Источник: "Советская Белоруссия" – 2024-05-10

граждане Польши, Украины, стран Балтии очистятся от этого вируса, который насаждался коллективным Западом сразу после распада Советского Союза.